



ICRC

ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටු ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය 001/2020
2020 අප්‍රියෙල් 3

ශ්‍රී ලංකාව : කෝවිඩ් -19 වෛරසය පැතිරයාම මර්දනයේදී රැඳවියන්ගේ සහ ජනතාවගේ රැකවරණය පිණිස බලධාරීන්ට ආධාර කිරීම

කොළඹ (ICRC) : ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුවේ ශ්‍රී ලංකාවේ දූත මණ්ඩලය කෝවිඩ් -19 වෛරසය ආසාදනයෙන් මහජනතාව සහ රැඳවියන් රැකගැනීම පිණිස ජාතික බලධාරීන් දරන ප්‍රයත්නවලට ආධාර කරයි. සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශයේ සම්බන්ධීකරණයෙන්, ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුව ප්‍රතිචාර සැලැස්මක් යෝජනා කර ඇති අතර එයට අධිකරණ අමාත්‍යාංශය, බන්ධනාගාර දෙපාර්තමේන්තුව, පොලිස්පතිවරයා සහ වෙනත් අදාළ බලධාරීන් සමඟ බෙදාගත් නිර්දේශ ඇතුළත්වෙයි.

මේ සම්බන්ධයෙන් විස්තර කළ ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුවේ ශ්‍රී ලංකාවේ දූත මණ්ඩල ප්‍රධානි ලොවිකාස් පෙට්ටිචිස් මහතා පැවසුවේ “ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුවේ ජගත් ප්‍රතිචාර සැලැස්මට සහ හදිසි අවස්ථා ආයාචනයට එක්වෙමින් , අප කෝවිඩ් -19 වෛරසය පැතිරයාම මර්දනය කිරීමට මෙරට බලධාරීන් දරන ප්‍රයත්නවලට ආධාර කිරීමේ අපගේ ශ්‍රී ලංකාවේ වැඩසටහන මහජන සෞඛ්‍ය , අධිකරණ වෛද්‍ය , රැඳවියන්ගේ සෞඛ්‍ය , විෂබීජහරණය සහ අපද්‍රව්‍ය කළමනාකරණයේදී අප සතු විශේෂිත තාක්ෂණ ඥානය සැලකිල්ලට ගනිමින් සකස්කර ගෙන ඇත ” .

රැඳවියන්ට සැලකීම සහ රැඳවුම් තත්වයන් නිරීක්ෂණය කිරීම කෙරෙහි ඉහලම ප්‍රමුඛතාවක් දක්වන ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුව 1989 සිට ශ්‍රී ලංකාවේ රැඳවුම් ස්ථානවල වාරිකා කරමින් සිටී. ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුව ස්වස්ථතා ද්‍රව්‍ය (ක්ලෝරීන් සහ සබන්) සහ පුද්ගල ආරක්ෂණ උපකරණ සංවෘත බන්ධනාගාර විසි හතරකට සහ ප්‍රධාන පොලිස් ස්ථාන පහක රැඳවුම් ස්ථානවලට බෙදාදීම මාර්තු මස 22 දා ආරම්භ කළේය. මෙම ද්‍රව්‍ය බෙදාදීමේ අවස්ථාවලදී විවිධ රැඳවුම් බලධාරීන් සමඟ මෙම ද්‍රව්‍ය පරිහරණය සහ අත්‍යවශ්‍ය පූර්වාරක්ෂක ක්‍රියා විධි විස්තර කිරීමේ ප්‍රචාරණ සැසිද පවත්වන ලදී.

“අපගේ කණ්ඩායම් බන්ධනාගාරවලට සහ තෝරා ගත් පොලිස් ස්ථානවලට බෙදාදීමට අවශ්‍ය සැපයුම් ප්‍රසම්පාදනය පිණිස දිවා රාත්‍රී නොබලා සේවයේ යෙදී සිටිති. මේ දක්වා රටපුරා 20,000 කට වැඩි ප්‍රතිලාභීන් පිරිසකට අප ආධාර සපයා ඇත. නමුත් අපගේ උත්සාහය කිසිසේත් අඩුනොකර තවදුරටත් ඉදිරියට කරගෙන යායුතු බව අපි දනිමු.” . ලොවිකාස් පෙට්ටිචිස් මහතා පැවසුවේය. “ඉදිරි සතිවලදී , අප තවදුරටත් අදාළ බලධාරීන් හමුවී ඔවුන්ගේ අවශ්‍යතා සහ ප්‍රමුඛතා සම්බන්ධයෙන් මනා අවබෝධයක් ලබාගැනීමට සහ වර්ධනය වෙමින් පවතින තර්ජනය හමුවේ වඩාත් ඵලදායී අයුරින් අපට දායකවිය හැකි ආකාරය ගැන තක්සේරු කිරීමට අපි ක්‍රියා කරමු ” .

ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුව දිගින් දිගටම ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස සහ රතු අඩසඳ සමාජ සම්මේලනය ඇතුළු මෙම සංවිධානයේ හවුල් සංවිධාන සමඟ හවුලේ වැඩකටයුතු කරගෙන යයි. එමෙන්ම එහි ජාතික හවුල්කරු වන, ශ්‍රී ලංකා රතු කුරුස සමාජයට, ද්‍රව්‍ය ආධාර සපයමින් සහ කෝවිඩ් -19 වෛරසය පිලිබඳ දැනුවත් කිරීම පිණිස මෙරට භාෂාවලින් සකසා ඇති පණිවුඩ අඩංගු පෝස්ටර් සහ අත්පත්‍රිකා බෙදා හරිමින් ආධාර කරමු.

වැඩි විස්තර සඳහා කරුණාකර අමතන්න :

සරසි විජේරත්න , ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුව කොළඹ

දුරකථනය : 94 11 250 33 46 හෝ + 94 773158844

හෝ අපගේ වෙබ් අඩවිය : www.icrc.org

හදිසි අවස්ථා ආයාචනය සම්බන්ධතාව

<https://www.icrc.org/en/document/international-red-cross-and-red-crescent-movement-appeals-800-million-swiss-francs-assist>

ජාත්‍යන්තර රතු කුරුස කමිටුවේ, විකාශනයට සුදුසු තත්වයේ පවතින නවතම විඩියෝ දර්ශන පූර්ව දර්ශනය පිණිස හෝ බාගත කරගැනීමට පිවිසෙන්න : www.icrcvideonewsroom.org

Follow the ICRC on [facebook.com/icrc](https://www.facebook.com/icrc) and [twitter.com/icrc](https://www.twitter.com/icrc)